



团队介绍

眼中有大局,笔下出良策。宁波东海经济研究院成立于2017年,是开创国家高端智库与地方媒体合作首例之举。作为宁波日报报业集团主办的媒体型智库,东海经济研究院长期跟踪宁波及长三角发展的全局性、战略性、前瞻性以及热点、难点问题,探索实践“智库+媒体+政务+服务+商务”的运营模式,构筑“优质原创+创意传播+智媒服务”三大核心功能,旨在为宁波乃至长三角地区创造具有本土内涵、国家情怀、国际视野的思想价值,成为宁波承接国家战略,服务区域发展的重要实践者和推动者。

收获

智库团队由专家学者、资深媒体人、企业家、政府官员等组成,是宁波市首批“泛3315计划”创新团队,获评2024年度中国优秀智库成果一等奖。成立7年来,紧紧围绕市委市政府中心工作,紧跟时代趋势,深耕基层一线,以问题为导向提供具有建设性的发展建议,呈报120多期《决策参考》。聚焦共同富裕,产业经济、开放经济、区域经济、文化旅游体育等推出了一大批研究成果,承担的《新时期宁波上升国家战略重大事项谋划及实现路径研究》等100多项课题得到相关部门高度肯定。



宁波共同富裕研究中心成立。



荣获 CTTI 智库研究优秀成果一等奖。



智库报告



智库报告

聚焦重大事项

赋能宁波高质量发展

- 《谋划宁波“十五五”发展重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目及实施路径的建议》等100多期《决策参考》,获得市委市政府主要领导**肯定性批示**。
- 《延边州旅游业高质量发展的对策建议》等成果,为对口合作地区**提供决策支持**,延边州委主要领导表示“建议视野开阔,很有创意”。
- 在国务院发展研究中心和宁波市委宣传部指导支持下承办宁波共同富裕研究中心,每年编撰出版《在宁波 读懂共同富裕》系列智库报告,是**国内副省级城市唯一公开发行的**共同富裕年度报告,多篇理论文章在《光明日报》等中央级媒体连续刊登。
- 关于新质生产力、科技创新、文旅体融合等方面的**10余篇**基于**深度调查**研究形成的理论文章,在《中国发展观察》等核心期刊发表。
- 承办中国开放论坛、雪窦山全球智库论坛、宁波发展论坛等高端活动,邀请了郑永年、林毅夫等国内外著名智库专家,其中,《郑永年教授在2023国研东海智库论坛讲话实录》等新媒体内容全网播放、阅读、转发量**超过10万**。

成绩亮

智库团队

未来看

当前,正值媒体深度融合发展阶段。展望未来,东海经济研究院将凭借专业素养和研究能力,立足媒体智库调查研究、治理决策和价值传递的功能定位,积极探索内容生产方式、成果转化形式、产品创意策划等方面创新,加快人工智能等新的技术应用,推动在甬派APP和中国宁波网开设“智库/思想”频道,不断拓展研究的深度、广度,通过政策研究、舆论引导、社会服务等综合服务,为宁波高质量发展贡献更多智慧和力量。



智库论坛现场

三十而熠